
Конспект беседы с детьми старшего возраста «Героические профессии. Пожарные» 

Цель: расширять знания о труде взрослых 

Задачи:  

1. Дать знания о профессии пожарных 
2. Дать знания об инструментах, необходимых для борьбы с огнем 
3. Дать знания о пожарной технике 
4. Дать знания о пожарной безопасности 
5. Воспитывать уважение к труду пожарных 
6. Расширять словарный запас детей 
7. Активизировать речевое общение 

 

Материал к занятию: 

1. Иллюстрации пожарных во время работы 
2. Иллюстрации пожарной техники 
3. Иллюстрации пожарных инструментов 
4. Плакаты пожарной безопасности 

Ход НОД 

Воспитатель: Ребята, кто знает, что такое МЧС? 

Ответы детей 

Воспитатель: Правильно. МЧС – это министерство чрезвычайных ситуаций. А какие 
ситуации могут считаться чрезвычайными? 

Ответы детей 

Воспитатель: Пожар тоже считается чрезвычайной ситуацией. А где может возникнуть 
пожар? 

Ответы детей 

Воспитатель: Конечно. В лесу, в доме, в транспорте и на производстве. Везде может 
случиться пожар. А от чего он может случиться?  

Ответы детей 

Воспитатель: Кто помогает людям справиться с пожаром? 

Ответы детей 

Воспитатель: Правильно. Давайте посмотрим, как одет пожарник. Воспитатель 
показывает картинку пожарного. У него специальный шлем, который защищает от 
пламени и высоких температур. Он снабжен специальным клапаном для дыхания т.к. во 
время пожара много дыма и угарных газов. Если нет такого клапана, человек может 
задохнуться. У пожарного специальный огнеупорный костюм. Он прочный и 
предохраняет человека он ожогов и повреждений. У пожарного есть специальные 



рукавицы, чтобы не обжечь руки, есть огнеупорные сапоги. Все вместе называется 
«экипировка».  

 

Воспитатель: Давайте подумаем, какие инструменты могут понадобиться пожарному? 

Ответы детей 

Воспитатель: давайте рассмотрим этот плакат. Какие инструменты вы видите, и для чего 
они могут быть нужны? 

 



Ответы детей 

Воспитатель: А как пожарные узнают, что где-то начался пожар? 

Ответы детей 

Воспитатель: Правильно. Можно позвонить по телефону 01 или 112 и сообщить о пожаре, 
можно посмотреть, какую информацию передает специальный пожарный патрульный 
дрон, иногда о пожаре сообщает патрульный пожарный вертолет. А в стародавние 
времена около пожарной части строили большую наблюдательную вышку. На ней стоял в 
дозоре человек и смотрел, не виден ли где дым. На чем пожарные могут добраться до 
места пожара? 

Ответы детей 

Воспитатель: А что нужно привести к месту пожара кроме самих пожарных? Конечно, 
воду, пожарные лестницы, водяные пушки, пожарную пену, насос для воды и много 
другого оборудования. Поэтому пожарные машины бывают разные. Давайте посмотрим, 
какая машины для чего предназначена. Рассматривание иллюстраций пожарной техники.  

 



 

А что делать, если пожар произошел в лесу? 

Ответы детей 

Воспитатель: Безусловно, можно вызвать пожарный вертолет или самолет с запасом воды 
и вылить ее на лес сверху.  

Воспитатель: а теперь превращаемся в пожарную машину и поедем на вызов.  

Физминутка в ходе которой  дети превращаются в разную пожарную технику и 
имитируют ее действия. 

Воспитатель: Как вы думаете, профессия пожарных легкая? Какая она? 

Ответы детей 

Воспитатель: Да. Профессия пожарного – героическая профессия. Пожарники каждый 
день рискуют жизнью, спасая других людей, леса или технику от беды, предотвращают 
техногенные катастрофы на предприятиях, вызванные огнем. А что нужно сделать, чтобы 
пожаров избежать? 

Ответы детей 

Воспитатель: Давайте рассмотрим плакаты по пожарной безопасности. 



 

Дети рассказывают правила пожарной безопасности, опираясь на рисунки плакатов. 

Воспитатель: Теперь вы знаете, как вести себя на природе, чтобы не случилось лесного 
пожара, как нужно обращаться с техникой дома, чтобы не случилось беды. Знаете, что 
делать, если увидели огонь. Давайте соблюдать эти правила пожарной безопасности, 
чтобы все были живы и здоровы. А пожарные меньше рисковали из-за нашей 
невнимательности.  

 


